

乌克兰高层大洗牌持续进行

总统泽连斯基欲巩固核心圈子

乌克兰高层大洗牌持续进行，乌克兰总统泽连斯基8日任命前副总理韦列修克为总统办公室副主任。此前，外交部第一副部长西比加5日升任外交部长，刚一上任他就在社交媒体发文称：“乌克兰外交的首要任务是确保乌克兰国防能力。武器，武器，武器。”

岗位任免一波三折

乌克兰高层此轮洗牌振幅较大，内阁一度有三分之一岗位缺员，某些人员和岗位的任免更是一波三折。

乌克兰最高拉达(议会)主席斯特凡丘克4日通过社交媒体发布消息称，外长库列巴已向议会递交辞呈。最高拉达当天审议通过内阁一众高官的辞职申请，除库列巴外，还包括战略产业部长卡梅申、主管欧洲和欧洲-大西洋一体化事务的副总理斯特凡尼希娜、司法部长马柳斯卡、环境保护和自然资源部长斯特里列茨等人，但否决了副总理韦列修克和国有资产基金负责人科瓦利的辞职申请。

5日，最高拉达再次投票，批准韦列修克辞职。短短3天后，韦列修克摇身一变成了总统办公室副主任。两个职位相比较，韦列修克



■ 俄乌冲突持续，乌克兰首都基辅遭导弹袭击

图 GJ

官阶未必降低，权力有所提升，只是在工作上不再需要对最高拉达负责，而只需要与总统办公室主任叶尔马克一起对总统泽连斯基负责即可。

前外交部长库列巴的去向也渐渐浮出水面，有说法称，与叶尔马克不睦的库列巴将前往欧盟总部布鲁塞尔就职，大概的工作是沟通乌克兰同北约和欧盟的关系。这与此前扎卢日内被解除乌军总司令职务后，又出任驻英国大使有些相似。

教育部人文社科重点研究基地华东师范大学俄罗斯研究中心青年研究员苟利武分析称，乌克兰这一轮高层洗牌，主要目的在于巩固泽连斯基的核心圈子，进而扩大泽连斯基的权力半径。苟利武认为，俄乌冲突持续至今，乌克兰政府多次延长战时状态，等同于延长泽连斯基的总统任期。长期的战事消耗，引发乌克兰国内不少人的强烈不满及对和平的渴望。“这也意味着，‘忠心’成为泽连斯基进行人事调整的核心指标。”

要武器还是要和平

新外交部长西比加曾担任驻土耳其大使，也曾担任总统办公室负责外交政策的副主任，4月出任外交部第一副部长。

西比加升任外长后第一个动作是求助更多武器，似乎印证了此前一些分析所说，库列巴吸引西方军援不力引起泽连斯基不满。但在苟利武看来，西比加的努力也可能无济于事，毕竟，美国大选选情尚未明朗。“目前乌克兰的指望就是抓住拜登政府任期的尾巴，尽可能多争取一些武器和资金援助。欧洲方面，德国地方选举极右势力等抬头，可能引发德国乃至欧盟成员国在对乌立场上分化。”

泽连斯基目前颇为重视的，还有乌克兰能否加入欧盟。传闻库列巴因为英语流利，而可能出使欧盟总部。而斯特凡尼希娜辞去副总理获批后，又被重新任命为副总理兼司法部长。据称是希望通过她熟悉欧盟法律的特长，对乌克兰“成百上千条”法律进行修改，以达到入盟要求。只是，战火未息，和平未至，所有加入欧盟的法律准备，似乎都只能是一纸空文。

姜浩峰

日本“大米荒”冲绳成“米仓”

新华社上午电 日本多地“大米荒”持续，远离本土的冲绳县却因为供应充足成为“米仓”，不少来自日本其他地方的游客在冲绳购买大米带回家。

《冲绳时报》8日报道，与首都东京等地“一米难求”的状况相反，冲绳县大米供应充足，超市不限购，游客购买大米带回的现象增多，向冲绳县外寄大米的人也在增加。

石垣市一名商户说，一名来自首都圈千叶县的游客买了10公斤大米，花2000日元寄回家，一名来自大阪府的游客也买了大米自己拎回家。冲绳本岛一家大型超市的经营者说，向县外寄送5公斤装大米的人显著增加。宫古岛市一家市场的经营人员也表示，出现游客购买大米后委托配送的趋势，此前“游客在岛上特意买(米)的现象很少见”。

日本部分地区7月开始出现“大米荒”，东京都、大阪府、福岛县、北海道等地大米供应紧缺。《冲绳时报》说，冲绳当地有8月盂兰盆节(中元节)期间相互赠送大米的传统，因此商家煞费苦心确保供应。

广告



帕萨特 Pro

中高级轿车头牌 越级登场



上汽大众大众品牌代言人

朱一龙



立刻扫码 预约品鉴
svw-volkswagen.com

*中高级轿车指多个汽车平台发布榜单中的中型以及中大型汽车
*头牌指帕萨特家族在多个汽车平台榜单近半年中型及以上轿车销量数据统计中排名前三
*销量数据周期为2024年1月1日-8月31日

上汽大众
SAIC VOLKSWAGEN

40 让大众
更出众
Better we. Better life.